

超1000场、50万人要求特朗普政府“住手！”

抗议活动从美国卷到海外

国际观察 →

新华社北京4月6日电 美国全国各地5日举行超过1000场“住手！”抗议活动，美国民众表达了对特朗普一系列政策的愤怒，要求特朗普政府“住手”，停止损害美国人民的利益。同日，居住在欧洲多地的美国人也举行了相同主题的示威活动。

“我们不想要这样的美国”

“特朗普正在撕裂这个国家！”“他们不应该插手的事情太多了！”“我们不想要这样的美国！”……

这是5日全美各地抗议示威者的呼声。当天，人们走上街头，有的聚集在当地议会大厦门前。他们手举“别碰我们的民主”“别动我们的社保”等标语，表达对特朗普和埃隆·马斯克领导的政府效率部在政府裁员、经济、移民和人权等方面政策的愤怒情绪。

在佛罗里达州棕榈滩，抗议人群聚集在特朗普的高尔夫球场附近，高呼反对其政策的口号。一些开车经过的人猛按喇叭表达支持，有人手持“股市暴跌，特朗普却在打高

尔夫”的标语。

活动组织者说，当天在首都华盛顿和全美50个州共举行了约1300场游行示威活动，有上百个社会团体参与，抗议城市涵盖纽约、芝加哥、波士顿、西雅图、洛杉矶等。有媒体报道，组织者预计约有超过50万人参与了抗议。

在洛杉矶，近万名抗议者举行活动，抗议人群绵延数个街区。南加州抗议活动组织者埃米莉·威廉姆斯接受采访时说，“特朗普的混乱”才刚刚开始两个月，国家就因他的鲁莽计划陷入困境。

加州参议员斯科特·维纳在旧金山举行的抗议集会上说，反对特朗普政府的动员正在全面展开。他呼吁社会各界团结一致，不要屈从特朗普政府。

在华盛顿国家广场，参加抗议的凯利·鲁宾逊对当地媒体说，特朗普政府的政策影响到了每一个公民，“我们不想要这样的美国”。

为了民众利益？抗议者反对

特朗普政府和马斯克领导的政府效率部大规模解雇联邦雇员、裁撤多个政府机构、削减医疗项目拨款、驱逐移民等政策持续

引发民众强烈反弹。在此全国性抗议爆发前，美国各地已接连发生多轮抗议活动。

“住手！”抗议活动主办方之一“前进”组织发表声明说，5日的活动是特朗普1月就任总统以来美国爆发的最大规模集体抗议，民众在全美各地同步行动，以空前规模捍卫医疗权益、劳动收入、教育公平、公民权利和民主制度。

声明说，特朗普政府削减劳工权利、破坏医保体系以及导致全民生活成本持续上涨的举措，是激发民众抗议的主要原因。

据美联社报道，被问及此次抗议活动时，白宫方面在一份声明中声称：“特朗普总统的立场很明确：他将永远保护符合条件的受益人的社会保障、医疗保险和医疗补助。”声明还指责此前民主党政府政策使美国的社会保障、医疗补助和医疗保险体系崩溃，“压垮美国的老年人”。

但抗议的美国人另有说辞。来自佛罗里达州圣露西港的阿彻·莫兰对媒体说，自特朗普上任以来，针对其政策的抗议活动越来越多。特朗普政府“不应该插手的事情太多了”。

在北卡罗来纳州夏洛特，参加抗议的布里特·卡斯蒂略说，“现任政府尝试解决问题的方式是不正确的。他们没有听取人民的意见。”

美国境外响起“住手！”声

在海外生活的美国人当天也走上街头，反对特朗普实施的关税等方面政策。

在葡萄牙首都里斯本，约700人参加了由在葡美国活动人士发起的示威活动。在“住手！”口号下，示威者打出多张标语，敦促特朗普政府“停止干预宪法和美国公民权利”。

72岁的美国学者杰伊·康博伊在活动上演唱了自己创作的歌曲《我不会沉默》。他说：“特朗普对世界经济的所作所为令我感到愤怒……制造了这么多混乱，一切都是为了一己之私。”

参加抗议的卡里尔·哈尔伯格说，特朗普通过征收关税等方式“摧毁贸易”，特朗普推行的政策已经影响到一些居住在葡萄牙的美国人，“当我用美元兑换欧元时，已经感受到这一点”。

来自弗吉尼亚州的杰尔·肯特曾是一名记者。他同样认为，特朗普政府政策剥夺了美国人的权利。

据媒体报道，除葡萄牙外，居住在德国、法国、英国等欧洲国家的美国人也在柏林、巴黎、伦敦等城市集会，反对特朗普的内外政策。

英国《卫报》： 美国关税计算方法 引发经济学家广泛质疑

新华社伦敦4月5日电 英国《卫报》日前发表文章说，美国政府近期宣布的所谓“对等关税”计算方法“引发经济学家广泛质疑和批评”。文章摘要如下：

美国政府宣布的所谓“对等关税”计算方法过于简单，令不少经济学家感到震惊。其计算方式基本上是，用美国对某一贸易伙伴的贸易逆差除以美国自该国的进口总额，得出该国对美国商品征收的关税数字。而所谓“对等关税”，就是将这一数字减半。对于与美国没有大规模逆差的贸易伙伴，白宫采用了10%的基准，确保所有国家和地区都必须承担一定的关税。

美国自上世纪70年代以来就长期处于贸易逆差状态。通常情况下贸易逆差会随着时间的推移而平衡，因为长期贸易逆差会令本国货币贬值，经济受挫。但由于美元是全球储备货币，美国应该可以比其他国家承受更大、更长久的贸易逆差。

比利时《回声报》：

美关税政策

令美重陷衰退泥潭

新华社布鲁塞尔4月5日电 比利时《回声报》日前发表评论文章说，美国最新公布的关税政策重创全球市场，美国本土市场首当其冲。文章摘要如下：

尽管早有预期白宫或将采取激进举措，但2日公布的新关税税率令人瞠目，此举创下逾百年未有之先例。这标志着美国彻底背弃二战以来支撑其繁荣的全球化贸易体系，转而单方面推行极端保护主义政策。“美国优先”已然演变为“唯美独尊”。

尽管关税影响尚难全面评估，但多数专家认为其将带来恶性循环。全球经济将受到波及，美国经济自身或重陷衰退泥潭。

中国无人机在南非播撒“绿色希望”

新华社北京4月6日电 美国宣布所谓“对等关税”政策引发美国和全球股市震荡。美股三大股指均出现超5%的跌幅，欧洲三大股指全线下跌。AJ贝尔公司分析师估计，全球股市价值已蒸发约4.9万亿美元。《金融时报》报道认为，美国股市过去两周缩水5.9万亿美元。

美国总统特朗普近日在社交媒体上转发其支持者发布的一段视频，视频开头表示股市崩盘是“故意”的。此后，特朗普又发文喊话让美国人民“挺住”。



3月25日，在南非夸祖鲁-纳塔尔省的方廷希尔庄园，工作人员为无人机做起飞作业前的准备。

新华社

效。他算了一笔账：人工给40公顷甘蔗林喷洒农药需要30至40人奋战一整天，而使用无人机作业仅需三人即可完成。在地形陡峭的种植区，无人机单机日作业量可达90公顷，在平缓地带甚至能达到每天170公顷。

完成第一片甘蔗林的农药喷洒后，21岁的飞手卢修斯·迪普莱西轻轻拨动手中的摇杆，无人机迅速返航，缓缓降落在他面前。两位地勤人员迅速为其换上电池、重新装满药剂。

“无人机的操作看似复杂，实则非常简单。只要事先设定好，起飞后基本是全自动作业。”迪普莱西边操作边告诉记者，无人机可以在作业前通过3D地形勘测确定安全飞行的高度和速度，飞手也可实时调整喷幅、喷洒流量和药液雾化颗粒大小，实现精准喷洒。相比之下，以前使用直升机喷洒农药因飞行速度快、高度高，作业时农药易随风飘散，不仅污染环境，还可能影响周边农作物。

中国的无人机技术帮助我们实现了农作物的精细化管理。”普林斯卢说，与直升机只能进行大范围统一剂量的喷洒作业不同，无人机可以根据不同农作物的实际生长需求，分区域调节药剂喷洒量。

没多久，一公顷甘蔗地的喷洒任务便完

成了。迪普莱西一行驾车载着无人机、拉着配药车，继续向庄园深处的甘蔗林驶去……

据了解，自2020年进入南非市场以来，极飞公司的农业无人机产品累计服务面积已超过6.6万公顷。

如今，中国的无人机被大量引入非洲国家，助力当地农业现代化进程。在莫桑比克的水稻田、埃塞俄比亚的小麦田和加纳菜园的上空，大疆、极飞等中国品牌无人机正在为更多非洲农户带去丰收的希望。

新华社北京4月6日电 数十年来，德国在美国纽约市曼哈顿地区的美国联邦储备银行保险库内存了1200多吨黄金储备，按照当前价格总值上千亿欧元。据德国、英国等西方国家媒体近期报道，眼见本届美国政府经济政策阴晴不定、对包括欧洲盟友在内的贸易伙伴打出“关税乱拳”，德国再次出现将黄金储备撤出美国的呼声。

综合德国《图片报》、英国《每日电讯报》等媒体报道，在第二次世界大战后建立的美元与黄金挂钩的布雷顿森林体系下，德国依靠长期出口盈余积攒了仅次于美国的黄金储备量，目前官方存量为3552吨，其中约1236吨存在美联储银行，即超过三分之一存放在美国。德国原意是想在需要紧急融资时方便兑换成美元，且认为在冷战时期存放美国可能比存放欧洲更安全。目前，德国所持黄金中，约一半的量存在本国金融中心法兰克福的金库，另有13%存在英国首都伦敦。

然而，美国新一届政府把整个欧洲联盟也放进加征高额关税的目标名单中，显示出美国正倒向更加“孤立主义”的政策，德国等与美国经贸关系紧密的欧盟主要经济体首当其冲。欧盟在震惊之余不得不酝酿反制措施。德国开始反思是否调整各方面的对美依赖关系，包括对存美黄金储备的安全性提出质疑。

正在参与组建新一届德国联邦政府的德国中右翼政党基督教民主联盟内部，一些高层人士正呼吁重新评估延续了数十年的“黄金存美”安排，理由是担心美国不再是德国的“可靠伙伴”。

欧洲纳税人协会发言人米夏埃尔·耶格尔说：“在这一全球政治权力变局时期，德意志联邦银行和联邦政府应该展现远见，将德国黄金储备从美国撤回本土。尤其当下柏林和布鲁塞尔方面正在讨论新增巨额债务问题，我们需要在遇到紧急状况时能够立刻获取全部黄金储备。”

他建议德国将所持黄金“尽快全数挪到法兰克福存放，或至少是放在欧洲”。眼下，德国至少要先全面清点存在纽约的黄金。

德国央行行长约阿希姆·纳格尔则作出“缓和气氛”的表态：“就存放黄金储备这事，我们与美联储银行之间保持可信可靠的合作伙伴关系。我不会(因为担心黄金储备的安全)夜不能寐。”

话虽如此，有财经媒体报道指出，德国从2013年起已逐步将部分存在海外的黄金挪回本土，从公开资料来看，截至2017年年底已挪回674吨黄金，其中300吨从纽约挪出，374吨自法

国首都巴黎挪出。

美国财经记者迈克·马哈雷在一篇文章中说，鉴于美国明显将美元当作实现其外交政策目标的“武器”，许多国家领导人担心本国金融资产不受本国政府的直接控制。

世界黄金协会2023年的一项调查显示，在美国和其他西方国家冻结了俄罗斯近一半黄金和外汇储备作为“制裁”措施后，接受调查的国家央行中有68%表示计划将本国黄金储备留在本国，作为避险资产或仅仅为了“确保安全”。而在2020年的调查中，仅50%表示有此意图。

目前为止，美联储拒绝披露其他国家存放在美联储银行的黄金储备数据。

一些财经分析人士指出，假如德国真的将1200多吨黄金储备撤出美国，这将是德国减少对美金融依赖、谋求更大经济自主权的重大步伐。对全球金融市场而言，这么大规模的黄金资产转移难免产生重大影响；假如德国决定出售部分黄金以支持它的国内预算项目，或者市场将此举解读为欧洲对美元信心下降，都可能引发金价波动。

美军空袭也门北部城市致2死9伤

新华社开罗4月6日电 萨那消息：据也门医疗部门和媒体6日消息，美军5日对也门北部城市萨达的目标进行了空袭，已造成2人死亡、9人受伤。

特朗普5日承认关税政策引发全球震荡，但他敦促美国人民“保持耐心”。

特朗普当天在“真实社交”平台上发文说：“过去我们一直是愚蠢的冤大头，但现在不是了。我们正以前所未有的方式振兴就业和商业。”

他写道：“这是一场经济革命，我们一定会赢。尽管不容易还是要挺住，最终结果将会是历史性的。”

此认为，特朗普通过调整关税和股市将进一步降低物价，“使得美国中产阶级受益”。

特朗普5日承认关税政策引发全球震荡，但他敦促美国人民“保持耐心”。

特朗普当天在“真实社交”平台上发文说：“过去我们一直是愚蠢的冤大头，但现在不是了。我们正以前所未有的方式振兴就业和商业。”

他写道：“这是一场经济革命，我们一定会赢。尽管不容易还是要挺住，最终结果将会是历史性的。”

击了其补给船只。截至目前，美方尚未对此作出回应。

美国总统特朗普日前在其创建的“真实社交”平台上发布了一段无人机拍摄的视频，视频中数十人围成一圈，随之爆炸发生，现场升起浓烟，留下巨大的弹坑。特朗普声称：“这些胡塞武装人员聚集在一起是为了执行袭击指令”，但他没有透露袭击的时间、地点及其他细节。

马西拉电视台5日播发胡塞武装的声明，否认胡塞武装人员遭袭，称特朗普所发视

频中的活动为民众的开斋节聚会，此类活动在也门节假日期间很常见。

英国完成一项高超音速推进试验 国防能力迈出关键一步

新华社伦敦4月6日电 英国国防部6日发表声明说，英国科学家完成了一项高超音速推进试验，为研制尖端高超音速巡航导弹提供动力。

声明说，这项试验是在英国政府、工业界和美国政府的密切合作下完成的。科学家

们在高超音速下进行了233次测试，标志着英国国防能力向前迈出了关键的一步，英国高超音速研究达到了一个“里程碑式”的时刻。

声明还说，该研究旨在2030年前完成高超音速武器技术示范。

美将限制南苏丹公民入境 暂停签发新签证

新华社华盛顿4月5日电 美国国务卿鲁比奥5日说，他正采取措施撤销持有南苏丹护照人员的签证，并暂停向南苏丹公民签发新的签证。

美国总统特朗普在竞选期间就承诺，如果当选，将重新审视这一措施。

美国总统特朗普在竞选期间就承诺，如果当选，将重新审视这一措施。

美国国务卿鲁比奥5日说，他正采取措施撤销持有南苏丹护照人员的签证，并暂停向南苏丹公民签发新的签证。

鲁比奥在社交媒体上发布声明称，这样做的原因是南苏丹过渡政府未能及时接收被美国遣返的公民。他说，如果南苏丹“完全配合”，美方